華琦弟兄每日讀經 (未經講者校閱,僅供個人追求使用)

雅歌 4: 16 - 5: 1

兄姐妹平安,我是華琦。感謝主,又來到我們讀經的時間。我們要繼續來讀 雅歌第4章,今天我們讀第4:16-5:1節。

昨天我們讀到在第三個階段,主對這個聖徒最高的稱讚:稱他是關鎖的園,是禁閉的井,是封閉的泉源。在一般聖徒的眼中,他已經成為一個何等屬靈的人,他是曠野上來的煙柱,他是主安息的臥榻,他還是主行動的華轎,聖靈也稱讚他是主與他訂立婚約的時候,頭上戴的冠冕。在第三個階段,他還答應了主升天的呼召,與主一同上了亞瑪拿頂,示尼珥頂和黑門頂,並且觀看了獅子洞和豹子山。他能夠持守真理,穿上軍裝,站在十字架得勝的地位,來抵擋獅子的吼叫和豹子的偷襲。

這麼一個屬靈豐富成熟的聖徒,他卻還是完全屬於主的。他是關鎖的園,園中的果子和各樣的香品,都是為著主的,也是讓主來享受的。園中貯水的井和湧流的活泉,也是向外人封閉,單單給主享受的。他的所有和所做,不是要得到人的稱讚和人的榮耀,而是要單單讓主來享受,使主安息。

主是他唯一的摯愛,他不僅自己愛主,還帶著其他聖徒一起來愛主。當其他聖徒也慢慢長成了主的園子,有的園子泉水不夠了,他就能供應;有的園子沒有組成活水的井,他就能幫助。他的事奉是幫助每一個聖徒,都長成主的園子。主對他的稱讚實在是好,也實在是超越。在這一個階段,這個聖徒的回答都是簡單的一句話或者一個眼神。面對主這麼美的稱讚,他還是一句話。

第 16 節: 「北風啊, 興起! 南風阿, 吹來! 吹在我的園內, 使其中的香氣發出來。願我的良人進入自己園裡, 吃他佳美的果子。」

當主把他比作園子,他就接續主的話,邀請主來到他的園子。當我們邀請一個尊貴的客人來自己的地方,我們一定會刻意地清掃整理,還噴上一些芳香劑,讓自己的地方賞心悅目。他也是一樣,盼望主一來到他的園子裡,就能聞到撲鼻的香味。因此他說,北風啊,興起!南風啊,吹來!吹在我的園內,使其中的香氣發出來。

因為他的園子裡有哪噠、乳香、沒藥、沉香等等各類的香品,而產生這些香品的樹,都需要經過嚴寒、冷酷、刺骨的北風,經過北風的鍛煉,才能夠產生出更濃郁的香品。而主來的時候就要吹起溫暖,輕柔,和煦的南風,各種香品的香氣,就散發開來,遍滿整個園子。

他已經預備好接受北風殘酷的考驗,他也預備好在柔和的南風中,歡迎主的到來。他已經學會了,遇到險峻的考驗,他不退縮,遇到平順的環境,他也不鬆懈;他只求園中的香品,能夠散發出應該有的香氣,來迎接主。

親愛的弟兄姐妹,當我們經歷了十字架的功課,身上就會散發出沒藥的香味。當我們答應復活的呼召,身上就會散發出乳香的芬芳。當我們學會凡事持守恩膏的教訓,身上就能夠散發出菖蒲,肉桂的香氣。當我們把自己完全奉獻給主,身上就會散發出哪噠香膏的香氣。各樣環境的製作,在過程中或許會覺得受苦,而最後產生的結果,就叫我們成為一個滿了香氣的人。就像在彼得前書 1: 6-7 節,「但如今,在百般的試煉中暫時憂愁,叫你們的信心既被試驗,就比那被火試驗仍然能壞的金子更顯寶貴,可以在耶穌基督顯現的時候得著稱讚、榮耀、尊貴。」

願我的良人進入自己的園裡。在第一個階段,他剛開始愛主的時候,主邀請他進入內室,享受與主親密的交通;內室的交通就開啟了他跟隨主的歷程。 現在他走過了三個生命成長的階段,他已經長成了主的園子,他可以邀請主來到他的園子。

盼望我們每一個人也都能夠長成主的園子,也可以邀請主來到我們的園子。 雖然是他的園子,他卻說良人進入自己的園子,因為這個園子就是為主預備 的,也是為著主而存在的。在主之外,他沒有別的目標,別的追求,他花了 許多心思和功夫在園子裡打理,而這個園子就是主的園子。

記得在創世記 2:15 節,神把亞當安置在伊甸園,使他修理、看守。修理和看守伊甸園是神給亞當的職分,然而亞當沒有辦法遵守神的誡命,而被逐出了伊甸園;他就喪失了修理、看守伊甸園的職分。這個聖徒,現在在自己的園子裡修理、看守,又邀請主來到自己的園子裡。從某個層面而言,當年亞當失去的,這個聖徒走過了三個生命成長的階段,現在被他尋回了。

他在自己的園子裡修理、看守,他還邀請主來到自己的園子裡,吃他佳美的果子。香品是讓主聞的,使主賞心悅目;他經過了各樣環境的磨練,讓主能夠在柔和的南風中,聞到各種香氣散發開來。果子是讓主吃的,他勞苦殷勤服事,產生了佳美的果子;這都是為主預備,讓主享受的。

親愛的弟兄姐妹,我們在教會中勞苦事奉產生的果子,一定要奉獻給主,千萬不要抓在自己的手中,或者放在自己的口袋裡。一些以工作導向事奉的傳道人,經常以自己事奉的果效為榮,講道時總是不斷地提起自己的教會有多大,自己舉辦的特會有多少人參加,幫助過多少人,成全過多少人。而當自

己服事過的人去了其它的教會,就控告別人偷自己的羊,這實在是羞恥。教會是神的,羊群是神的羊群。

當哥林多教會高舉保羅的名,保羅就斥責他們。在哥林多前書 1: 13 節,保羅說,「保羅為你們釘了十字架嗎?你們是奉保羅的名受了洗嗎?」答案當然是否定的;保羅不願意人高舉他的名。而那些工作導向的人,容易把工作連於自己,把工作的成果抓在自己的手中。生命導向的事奉正好相反,這樣的事奉,表明生命的源頭是主,供應生命的是主,幫助聖徒生命成長的是主,而生命成長結出來的果子,自然也是要歸給主。我們勞苦所結的果子都要歸給主,等主來吃他佳美的果子。接著,我們來讀 5: 1 節。

第 1 節: 「我妹子,我新婦,我進了我的園中,採了我的沒藥和香料,吃了我的蜜房和蜂蜜,喝了我的酒和奶。我的朋友們,請吃!我所親愛的,請喝,且多多地喝!」

對於這位聖徒的邀請,主很高興地接受了。主來了,就親密地稱呼他為我妹子,說出他與主有同一個生命,又稱呼他為我新婦,說出他與主有愛的連結。與主定了婚約。我進入我的園中,這個聖徒已經長成主的園子,主也承認這是主的園子,因此主說,我進入我的園中。這裡我們看見,他已經與主聯合為一了,他順服主,跟隨主,奉獻給主,與主同行的經歷,現在都呈現在這個園子裡,成為主的享受。

主說採了我的沒藥和香料,這些是他經過死和復活而產生的香品,主看為寶貝,一一採取收藏了。吃了我的蜜房和蜂蜜,他在主話語上的勞苦,把主的話存在心中,反復思想。當別人有需要的時候,他就能供應,滿足人的需要。

他的嘴唇滴蜜,好像蜂房滴蜜。他把主的話豐豐富富的存在心裡,像蜂房一樣。這蜂房太飽滿了,滴出蜜來,這些也都是為著主的。主說,吃了我的蜂房和蜜,主在園子裡享受他的愛情,這愛情比酒更美。主與他有親密的交談,他的舌下有蜜,有奶,在這樣的過程中,主喝了他的酒和他的奶。主是喜樂滿懷的在主的園子裡盡情享受,這實在是太喜樂,太美好了。

這時候,主又發出邀請,「我的朋友們,請吃!我所親愛的,請喝,且多多的喝!」這句話真難懂,難懂的地方是主對誰發出的邀請?誰是主的朋友們?朋友們,這個字在原文中是陽性多數的,這一個園是關鎖的園,是單單為著主的。誰是主的朋友能夠來到這個關鎖的園呢?並且在這個關鎖的園裡與主一同享受,這真是個難題。

倪柝聲弟兄說,這應該是指三一神;我們的神是三位一體的神。這個聖徒長出了這麼成熟的身量,他長成了主的園子,有香品,有果子,有蜜,有蜂房,還有酒和奶。主太高興了,就邀請父神和靈神一起來慶賀。因為神是三位一體的神,而關鎖的園是為著主,自然也是為著父和為著靈的,所以這樣的解釋沒有問題。Darby則認為,主耶穌在地上的時候,也稱祂的門徒為朋友,主得到滿足的享受時,祂的門徒們,也能夠一起得著享受。因此他覺得這是指一起跟隨主的門徒們,也就是那些已經有了園子的聖徒們。不過這樣的解釋,似乎違背了關鎖的園,這樣的意境。我個人是比較偏向倪柝聲弟兄的解釋。

或許還有一個解釋,能夠把這兩種解釋調和起來。在出埃及記 24 章,神呼叫摩西,要帶著 70 個以色列的長老一起上山。在出埃及記 24:9-11 節,「摩西、亞倫、拿答、亞比戶,並以色列長老中的七十人,都上了山。他們看見以色列的神,祂腳下仿佛有平鋪的藍寶石,如同天色明淨。祂的手不加

害在以色列的尊者身上。他們觀看神;他們又吃又喝。」這裡描寫一個非常美麗的場景,以色列 70 個長老們,在山上遠遠的觀看神,並且又吃又喝。在這之後,神又呼召摩西,單獨上了西乃山。或許是一樣的場景,三一神在他的園中享受,另外那些也有了自己園子的聖徒們,遠遠的觀看,他們也和三一神一同享受,並且一同慶賀這個聖徒長成了主的園子。

不管我們怎麼樣解釋,我們都得承認,這是一個非常喜樂的經節。我們也不禁讚歎,怎麼會有人長出這麼屬靈的身量,達到這麼高的屬靈境界,實在是太好了。不過我們還是要請聖徒們注意,這是第三個階段的結束,還有第四個階段;下週我們就會進入第四個階段,那才真的是難。我們需要主的恩典,才能夠打開主話語的奧秘,求主憐憫我們,也幫助我們。

我們一同來禱告:主啊,謝謝你!把聖徒生命成長的經歷,擺在我們眼前。讓我們看到有人可以長到這麼屬靈的境界,他能夠成為你的園子,讓你在園中享受他的香品和他的果子;享受他的蜂房和蜜;享受他的奶和酒。我們何等盼望也能長出這樣的身量。主啊,幫助我們,在每天生活中,都能挪出一段時間,來讀你的話語,來與你有親密的交通。幫助我們生命也能夠成長,當我們跟不上的時候,主啊,不要放下我們,用你的恩典和憐憫托住我們。幫助我們認識每一個環境,都是為著我們的好處;不管是北風還是南風,主啊,我們都需要。幫助我們在環境中,能夠單單注視你,能夠單單仰望你的供應,有一天也能夠長出這麼屬靈的生量。祝福我每天的生活,禱告奉主耶穌基督的聖名。